
 
 

 

 مجموعه سوالات ریاضیات

 دولتی( ویژه آزمون بانکها و سازمانهای)

 

 

 



 

 سوالات آمار

 5.0(4  (مثبت3  (صفر2  (منفی1

1)Kg1  2)kg2  3)kg1.0  4)kg5..0 

1)0/04+P=E  و قدرمطلقE 04(2          کمتر 5.0از+P=E  و قدرمطلقE کمتر 5.0از 

3)0/04+P=E   و قدرمطلقE04(4  از یک کمتر+P=E  و قدرمطلقEاز یک کمتر 

  باشـد، ایـن تـرازو عـه  ـددی ر

1) 2 ) 3 ) 4 ) 

 Eباشـد،   گیری شده است. اگر مدلِ مساحت مستطیل به صورت  اندازه و  .طول و  رض یک مستطیل به صورت 0

1) 2 ) 3 ) 4 ) 

و مدل  ارتفاع  .در یک استوانه مدل شعاع قا ده 6

1) 2 ) 

3 ) 4 ) 

1. خطای اندازه گیری هیچ گاه.... نخواهد شد؟                               

2.اگر وزن شخصی03kg اندازه گیری شود، کدام یک از گزینه های زیر می تواند خطای اندازه گیری باشد ؟                              

3.اگر وزن دانش آموزی 04.0 کیلوگرم گزارش شده باشد، کدام مدل ممکن است مورد استفاده قرار گیرد ؟                              

ا نيـان مـی         20 kg دهـد ؟     4.خطای اندازه گیری یک ترازو 5/20ـ کیلوگرم است. اگر وزن واقعی یک بسته

/25 0 25 /24 15 /25 25 /24 75

کدام است ؟                            

 S E18 3 2E 6 1E

2 1 2E E 61 2E E 3 61 2E E 4 21 2E E

      5 است. در این صورت حجم استوانه از عه مدلی پیروی  میکند ؟ 2h E  2 1R E

40 20 2  2 1 V E E 20 2 20  2 1 V E E

20 2 20  1 2 V E E 20 4 20  2 1 V E E



 

R.شعاع قا ده یک مخزن مخروطی شکل . E11  ل ارتفاع آن و طوh E22 

1) 2 ) 

3 ) 4 ) 

.اگر شعاع یک کره 8

1) 2 ) 3 ) 4 ) 

 .نمونه  بارتست از: 9

 های اصلی جامعه باشد.  ( بخيی از جامعه که بیان کننده ویژگی2 است.  تر (بخيی از جامعه که سهل الوصول1

 ( بخيی از جامعه که  ناصر آن مستقل از یکدیگرند. 4 ( بخيی از جامعه که با آن آشناتر باشیم. 3

.نمونه15

 (هر یک از ا ضاء جامعه امکان حضور در آن را داشته باشند. 1

 ( هر یک از ا ضاء جامعه با ترتیب و نظم خاصی انتخاب شوند. 2

 ای در نمونه قضاوت کنیم.  ( قبل ازا نتخاب نمونه نتوانیم با اطمینان در مورد حضور یا  دم حضور  ده3

  3و  1( موارد 4

.در کدام11

 ( مخزن آب آشامیدنی 2 (گندم موجود در یک سیلو 1

  2و  1( موارد 4 های یک پارکینگ  ( ماشین3

.در جمع آوری داده12 

 است. گنجایش این مخزن مخروطی شکل عقدر است ؟     


  4 2
3 1 2 V E E


  2 4
3 2 1 V E E

3
  
2

42 1 V E E 2  1 2V E E

E1 باشد مساحت آن از عه مدلی پیروی  میکند ؟                            


 E1

4
 4 1 2E   1 2

3
 E

4
  E4 1 2

 ی تصادفی ساده دارای کدام ویژگی زیر  میباشد ؟                              

 یک از جوامع زیر  میتوان نمونه گیری را به صورت تصادفی ساده انجام داد ؟                             

 ها، کدام روش بهتر است ؟                                     



 

 ( بستگی به داده دارد 4            از داده های از پیش تهیه شده( استفاده 3 ( پرسينامه 2 (مصاحبه 1

آوری داده .روش جمع13

 ( بررسی آماری 4  ( مدل سازی 3 ( انتخاب نمونه 2 (آزمایش 1

 .مياهدات آماری یعنی : 14

 ( اندازه گیری صفات متغیر کمی 2   بندی صفات در جامعه (گروه 1

 ( ثبت اطلا ات کیفی در جامعه 4 ( جمع آوری اطلا ات مربوط به صفات متغیر در جامعه 3

به دست آمده اسـت عـه    605/5و  291/5گیری کنیم ا داد تصادفی  خواهیم به کمک ماشین حساب نمونه می 255.در یک جامعه به حجم 10

شماره

 605و  291( 4 135و  09( 3 08و  3/1( 2 8/0و  13(1

 کند.  است که از فردی به فرد دیگر تغییر می ……….متغیر تصادفی 16

 (  ددی 4 ( شاخصی 3 ( موضو ی 2 ( ملی 1

 ( کمی ـ کیفی 4              ( پیوسته ـ کمی 3            ( گسسته ـ کیفی 2              (پیوسته ـ گسسته1

    .در یک بررسی آماری اگر منظور، بررسی رشد درختان یک باغ باشد آنگاه جا18

 ( درخت ـ رشد سالانه 4           ( درختان باغ ـ رشد سالانه 3   ( باغ ـ رشد سالانه 2 (باغ ـ درخت1

 آن است که این متغیرها به نوع و یا دسته خاصی تعلق دارند.  ………های مهم یک  .از ویژگی19

 ( متغیر گسسته 4      ( متغیر پیوسته3 ( متغیر کیفی 2 کمی (متغیر 1

 ( تعداد خوانندگان موسیقی سبک پاپ در ایران 2   88(تعداد سئوالات امتحانی کنکور سراسری سال 1

 شهر تهران  1384تعداد روزهای بارانی دی ماه ( 4 ( مدت زمان لازم برای رسیدن به محل کار یک فرد 3

 های موجود بدون دخالت در تغییر وضعیت آنها »عه اصطلاحی« نام دارد ؟                               

 هایی متناظر با این ا داد به ترتیب باید انتخاب شوند ؟                             

.1.متغیرها را از نظر این که قابل اندازه گیری باشند و یا نباشند به کدام دو گروه زیر تقسیم  میکنند ؟                             

معه آماری و متغیر کمی این بررسـی آمـاری کـدام اسـت ؟     

25.کدام یک از متغیرهای زیر پیوسته است ؟                             



 

؟  خواهند ارتباط مصرف روزانه میوه رابا طراوت پوست انسان بررسی کنند. نوع متغیرهای تصادفی این بررسی را تعیـین کنیـد   .پژوهيگران می21

 ( مصرف روزانه میوه، کمی گسسته ـ طراوت پوست ، کیفی 2 (مصرف روزانه میوه ، کیفی ـ طراوت پوست ، کیفی 1

 ( مصرف روزانه میوه، کمی پیوسته ـ طراوت پوست، کیفی 4 ( مصرف روزانه میوه، کیفی ـ طراوت پوست، کمی 3

 ( کیفی ترتیبی4  ( کیفی اسمی3  ( کمی گسسته2  پیوسته (کمی1

 است. دامنه تغییرات کدام است 12ها برابر  و تعداد دسته ./6و  ./2و  8/6ها مرکز سه دسته متوالی به ترتیب  .در یک جدول دسته بندی داده23

1)4/0 2 )8/4 3 )2/. 4 )6/9 

در جدول روبرو ارائه شده است، دامنه تغییرات این دادههای یک بررسی آماری  .داده24

0/1. 0/12 0/. 0/2 ix  مرکز دسته 

. 3 0 2 if  فراوانی مطلق 

 

1 )0 2 )1. 3 )25 4 )10 

ها  نوشته شده است، کوعکترین این داده 86 ـ92اند به طوری که آخرین دسته به صورت  بندی شده طبقه دسته 8های آماری پیوسته در  . داده20

1)45 2 )42 3 )44 4 )48 

ی کنیم حدود طبقه دسته بند 10اند. اگر آنها را در  و تمام نمرات ا داد صحیح .9و بیيترین نمره  22. در یک آزمون تحصیلی کمترین نمره 26

طبقه

1)58 62 2 )58 63 3 )57 61 4 )57 62 

22.تنظیم جدول فراوانی همراه با دسته بندی برای کدام یک از انواع داده ها الزامی است ؟                             

؟                            

 ها کدام است ؟                              

کدام است ؟                              

 ی وسط کدام است ؟                            



 

طبقه دسته بندی کرده .را در  23نیمم  و می 80های آماری با ماکسیمم  . داده.2

1)49 57 2 )49 58 3 )50 58 4 )50 59 

طبقه دسـته بنـدی شـده     8ها در  دادههستند. اگر این  64و  24های آماری کوعکترین و بزرگترین داده به ترتیب  . در یک جدول توزیع داده28

1)0/46 2 )46 3 )0/4. 4 )4. 

؟  باشد،کوعکترین داده کدام است 61و بزرگترین داده  0/09ی آخر  اند. اگر مرکز دسته دسته، دسته بنده شده .های آماری پیوسته در  . داده29

1)39 2 )45 3 )41 4 )42 

؟  ها بیيتر باشد ها را عگونه انتخاب کنیم تا تعداد دسته ها یک واحد از طول دسته باشد، طول دسته 35. اگر دامنه تغییرات عند داده آماری 35

1)0    2 )4       3 )3          4 )2 

است.کران بالای دسته عهارم  8و تعداد دسته ها برابر  0/24و مرکز دسته بعدی  0/22ته اول . در یک جدول توزیع داده های آماری مرکز دس31

1)0/2.   2)0/28   3)0/29   4)0/35 

عه »سته اول با بوده ارزش یا اندازه ميترک داده های د 0و تعداد دسته ها 6، طول دسته ها 05. بزرگ ترین داده در یک جدول فراوانی 32

1)23      2)25   3)22    4)20 

1)1 2 )2 3 )3 4 )4 

 ایم حدود طبقه عهارم کدام است ؟                             

باشند، مرکز دسته پنجم کدام است ؟                            

کدام است ؟                           

 ددی« بیان می شود ؟                            

 های ماقبل آخر برابر 90 و اندازه جامعه 45 باشد، فراوانی مطلق دسته آخر کدام است ؟    33. اگر مجموع درصد فراوا نیهای نسبی دسته



 

ــبی 34 ــی نس ــادفات    . فراوان ــداد تص ــد روز تع ــت. در عن ــده اس ــر آورده ش ــدول زی ــاه روز در ج ــادفات در پنج ـت  3تص

 تعداد تصادف در یک روز 5 1 2 3 4

30/5 x 20/5 1/5 2/5  فراوانی نسبی 

1)15 2 )0 3 )10 4 )3 

 رقم تاس  1 2 3 4 0 6

 فراوانی 10 .1 14 11 11 12

1)0/31 2 )32 3 )0/32 4 )33 

از دسـته قبـل    1/5باشد و فراوانی نسبی هر دسـته   aایم. اگر فراوانی نسبی دسته اول  دسته تقسیم کرده 4های آماری را به  . یک سری از داده36

1)1/5 2 )2/5 3 )3/5 4 )4/5 

تواند فراوانی تجمعی طبقه است، کدام مقدار زیر می 36ای  . فراوانی تجمعی طبقه.3

1)42 2 )0/38 3 )34 4 )0/32 

باشند، درصد فراوانی نسبی دو طبقـه آخـر بـه     25و  10و  10. اگر در یک جدول توزیع آماری، فراوانی تجمعی سه طبقه آخر به ترتیب برابر 38

 ترتیب  بارتند از:

 155( صفر و 4 20و  0.( 3 20( صفر و 2 155و  0.(1

 

 

ــوده اسـ ؟      ــورد ب م

30. جدول زیر ارقام تصادفی حاصل از 85 بار پرتاب یک تاس است. درصد فراوانی نسبی ا داد ظاهر شده که مضرب 3 هستند کدام است ؟     

بیيتر باشد، a عقدر است ؟                             

 ی بعد از آن باشد ؟                              



 

و فراوانی تجمعی دسـته عهـارم برابـر     245های اول و دوم و سوم، برابر  ستههای مطلق د ای، مجموع فراوانی . در یک جدول فراوانیِ عهار دسته39

1)

1
4 2 )

1
5 3 )

2
3 4 )

1
6 

 (نمودار عندبر فراوانی4  (نمودار ساقه و برگ3  (نمودار میله ای2   (نمودار مستطیلی1

 (نمودار مستطیلی متقارن است.2 ( رض)قا ده( هر مستطیل بر روی محور طول ها برابر طول دسته است.1

 (وسط  رض تحتانی هر مستطیل منطبق بر مرکز دسته است.4   (مساحت مستطیل ها متناسب با فراوانی دسته است.3

 (وقتی محور  مودی برحسب فراوانی مطلق مدرج شود.2  (وقتی محور  مودی برحسب فراوانی نسبی مدرج شود.1

 (وقتی متغیر تصادفی مورد بررسی، کمی پیوسته باشد.4    (وقتی طول دسته ها متفاوت باشد.3

 (مطلق4  (تجمعی3   (تجمعی نسبی2   (نسبی1

 1(4   365(3   155(2   (حجم جامعه1

؟  . هنگامی که قصد داشته باشیم دو یا عند توزیع را به صورت هندسی با یکدیگر مقایسه کنیم رسم کدام نمودار، انتخاب مناسب تری است40

 ( نمودار ساقه و برگ4  (نمودار عندبر فراوانی3  (نمودار مستطیلی2  (نمودار میله ای1

 

355  میباشد. فراوانی نسبی دسته عهارم عقدر است ؟                               

45. کدام یک از نمودارهای زیر بیيتر برای نمایش متغیرهای»کمی گسسته« و »کیفی« مناسب است ؟                             

 41. کدام گزینه در مورد نمودار مستطیلی نادرست است ؟                              

 42. در نمودار مستطیلی در عه حالتی مساحت مستطیل ها با یکدیگر مقایسه می شوند ؟                               

43. اگر فراوانی های مطلق، یک هیستوگرام)نمودار مستطیلی( کيیده شده باشد، سطح زیر هیستوگرام برابر با مجموع کدام فراوانی است ؟     

44. مساحت مستطیل ها)هیستوگرام(، وقتی از فراوانی های نسبی استفاده می شود، عقدر است ؟                              



 

 ( کیفی ترتیبی4   (کمی گسسته3  ( کیفی اسمی2  (کمی پیوسته1

؟  . اگر نمودار هیستوگرام)مستطیلی( داده های آماری در دست باشد، از به هم پیوستن کدام نقاط، نمودار عندضلعی)عندبر( حاصل می شود.4

 (گوشه سمت راست مستطیل ها2   (گوشه سمت عپ مستطیل ها1

 ( وسط بلندی مستطیل ها4   (وسط  رض های فوقانی مستطیل ها3

 ( نرمال4   ( عندبر فراوانی3  ای (میله2  (مستطیلی1

 ( هیستوگرام )مستطیلی(4 ( فراوانی تجمعی 3 ( فراوانی مطلق 2  (فراوانی نسبی 1

 

1)2 2 )1 3 )3 4 )4 

 ( عندبر فراوانی نسبی4           ( مستطیلی3     ( عندبر فراوانی2   (دایره ای     1

اسـت،   نفر کارمند یک مؤسسه است، زاویه مرکزی مربوط به کارشناسان برابـر   48های  ی سمِت ای که نيان دهنده . در یک نمودار دایره02

1)3 2 )6 3 )10 4 )16 

46. نمودار عندبر فراوانی نسبی برای عه نوع داده هایی مناسب است ؟                              

. کدام منحنی دارای ماکسیمم است و فراوانی در دوطرف این ماکسیمم به طور یکنواخت به سمت صفر میل می کند ؟ 48

49. نمودار کدامیک از منح نیهای زیر همواره صعودی است ؟                               

05. نمودار تجمعیِ یک جدول فراوانی با عهار طبقه به صورت زیر است. کدام طبقه  کمترین فراوانی مطلق را دارد ؟                               

برای نيان دادن توزیع درصدهای انواع هزینه های یک شرکت، مناسب است ؟                               01. »عه نموداری« 

»تعداد آنان« عند نفر است ؟                            

45



 

 عند است 25ای متغیری با فراوانی  باشد زاویه مربوط به نمودار دایره می 6/5، 35فراوانی مطلقِ  . در یک نمونه آماری فراوانی نسبی متغیری با03

1) 2 ) 3 ) 4 ) 

و  0/2به ترتیب  Bو  Aهای  ای، فراوانی دسته . در یک نمودار دایره04

3
برابـر اسـت.    Dبـا   Cباشند و فراونی دسته می Dی  برابر فراوانی دسته 2

1)95 2 )65 3 )40 4 )35 

های  . دو گروه از داده00 nx ,x ,x ,..., x1 2 و  3 n nx ,x ,x ,x ,..., x , x1 1 2 ایـم کـدام گزینـه     ای ترسـیم کـرده   را در دو نمودار دایره 2

 های نمودار دوم است.  های نمودار اول نصف زاویه ( زاویه2 های نمودار دوم است.  های نمودار اول دو برابر زاویه (زاویه1

 ( هیچ کدام 4  های هر دو نمودار یکسان است.  ( زاویه3

های خونی تعدادی از افراد به صورت  . توزیع گروه06

A B AB O

24 14 10 12
ای  در نمودار دایـره  Oاست. درصد مساحت مربوط به گروه خونی  

1)10 2 )25 3 )20 4 )45 

  کوعکتر مـی  0/11ها از  شده عند درصد داده 72، برابر 15ی مرکزی دسته به نمایندگی  ای جدول زیر، زاویه . در نمودار دایره.0

 ها  دسته 0/2ـ0/0 0/0ـ0/8 0/8ـ0/11 0/11ـ0/14

6 x 15 8 ها  فراوانی 

1 )40% 2 )65% 3 )45% 4 )85% 

 

؟                            

182 216 144 72

زاویه D کدام است ؟                                    

درست است ؟                              

کدام است ؟                              

باشـند ؟     



 

 ( مستطیلی 4 ( ساقه و برگ 3 ( عند ضلعی 2 ای  (دایره1

 ها برابر است با:  . در نمودار ساقه و برگ تعداد کل برگ09

  3و  1( موارد 4 جامعه  ( حجم3 ( فراوانی نسبی 2 (فراوانی مطلق 1

روی ایـن   14های مربوط به اتصال  ها شامل یک رقم ا يار بوده، برگ باشد، که برخی داده می 25و  15داده بین  05. در نمودار ساقه و برگ، 65

بوده 0/14درست  دد « ها عند درصد داده»نمایش داده شده  9..5300006ساقه به صورت 

1)4 2 )8 3 )15 4 )25 

 برابر است با:  .،  x3  ،13و  y3های آماری  است. میانگین داده 12برابر  1و  0و  15و  xو  yهای آماری  . میانگین داده61

1)32 2 )36 3 )38 4 )35 

ـ و داده1ـ و 2ـ و 4ـ و 0های  . میانگین داده62

 ـ151( 4 ـ399( 3 ـ451( 2 155(1

« عه  ددی»گردیده، معدل واقعی نمرات  .و  3ـ و 1ـ و 0در نظر گرفته شده و تفاوت آن از یکایک نمرات  11ِ تعدادی نمره  . معدل حدسی63

1). 2 )15 3 )12 4 )10 

. در نمودارمیله64

  

1)60/. 2 ).0/6 3 )120/0 4 )40/4 

 

08. کدام یک از نمودارهای زیر برای نمایش مياهدات کمی طبقه بندی نيده به کار  میرود ؟                             

 اند ؟                              

 های a و 98 و .9 و 96 و 90 برابرند، a کدام است ؟                              

است ؟                             

 ای روبرو میانگین عقدر است ؟                              



 

گردد، عـه  ـددی    منظور می 2ی درس پنجم وی که با ضریب  است. نمره 0/10، برابر 1درس یک دانش آموز هر کدام با ضریب  4. میانگین 60

1)20/18 2 )0/18 3 ).0/8 4 )19 

1)12/24 

 حدود دسته 2-5 4-2 6-4 8-6    .2/.2( 2

3 )32/28    x 4 . 0 فراوانی 

4 )50/29 

1)41   2)20/41  3)0/41   4).0/4 

1)1.  2)18  3)19  4)25 

ـدام اســت  8هـا کنــار بگـماریم، میــانگین    را از آن داده 45و  30اسـت. اگــر دو داده   0/32داده آمــاری  15. میـانگین  69

1)20/31 2 )0/31 3 ).0/31 4 )32 

ــاری  3.میــانگین 5. ــان  14داده آم ــر   3و میــانگین هم ــر براب ــافه یــک داده دیگ ــه اض ــده م 13داده ب ــت ش ــر کــدام اس ـدار داده اخی

1)15 2 )11 3 )12 4 )13 

 

باشد تا میانگین 0 درصد او 16/0 گردد ؟                              

66. اگر میانگین داده های جدول زیر برابر 4 باشد، درصد فراوانی نسبی دسته آخر کدام است ؟                             

.6. میانگین 0داده آماری برابر 3/.3 ومیانگین 6داده آماری دیگر برابر40 می باشد.میانگین این 11 داده آماری کدام است ؟        

68. میانگین m داده آماری برابر0 و میانگین nداده برابر15است.اگر میانگین کل داده ها برابر 8باشد،n کدام است ؟                            

داده حاصـل کـ ؟     

قـ ؟     



 

ی  . میانگین مجمو ـه 1. a ,b   برابـرx    و میـانگین مجمو ـه a ,b,c,d   برابـرy     اسـت، میـانگین مجمو ـه c,d   

1) 2 ) 3 ) 4 ) 

1)0/05 2 )155 3 )151 4 )05 

های  درصد آن نمره را اضافه نمائیم، میانگین داده 25است، اگر به هر یک از نمرات این دانيجو، به اندازه  10ن نمرات یک دانيجو برابر . میانگی3.

1)10 2 )16 3 )1. 4 )18 

1)0-  2)2  3)0  4)20 

 

1)15 2 )0/15 3 )11 4 )0/11 

1)15 2 )0/6 3 )0/0 4 )4 

. اگر میانه را از تمام داده..

 1( 4 ـ1( 3 (  دد منفی 2 (صفر 1

که به طور صعودی مرتب شده های  .در اندازه8.

1)0 2 ). 3 )8 4 )6 

کـدام اسـت ؟     

x y2  x y2 y x2  x y2

2..اگر میانگین ا داد 1 تا 155 برابر 05/0 باشد، میانگین ا داد زوج 2 تا 255 کدام است ؟                          

جدید کدام است ؟                              

4.. درصورتی که مجموع انحراف داده ها از  دد0 برابر صفر باشد، میانکین این داده ها کدام است ؟                              

0..در یک امتحان ریاضی نمرات 10 نفر به صورت زیر است، میانه این نمرات کدام است ؟                              

117 15 14 17 19 14 10 9 5, , , , , , , , , , , , , ,4 7 7 3 12 1

 اند، میانه 8/0  میباشد، x کدام است ؟                             

 ها کم کنیم، میانه ا داد حاصل برابر  میشود با :                            

6.. با توجه به نمودار مقابل، میانه کدام است ؟                              

115 21, , x, , ,3 4 1



 

ــه 9. ــه مجمو  ــدد        . ب ــاری آن   ــه آم ـه نمون

 , , , , , , , , ,1 7 6 5 6 4 1 3 2 3 

  6و  0( 4 8و  1( 3 4و  0( 2 2و  .( 1

  xباشـد مقـدار    95ی تغییـرات فـو     باشـد، اگـر دامنـه    مـی  65برابـر   هـای   ی داده . میانه85
 

1)8 2 ) 3 )6 4 )4 

1)3  2)8  3)9  4)0/9 

 

1 ). 2 )8 3 )9 4 )15 

1)8 2 )9 3 )15 4 )11 

 تر است.  ها در سمت عپ داخل جعبه بیش ( پراکندگی داده2 تر است.  ها در سمت راست داخل جعبه بیش (پراکندگی داده1

 ها در سمت عپ داخل جعبه قرار دارند.  درصد داده 20( 4 ها در سمت راست داخل جعبه قرار دارند.  درصد داده 0.( 3

1)4  2)6  3).  4)8 

 

ــد ؟                             4/0 باش ــا میانـ ــوند ت ــافه ش ــادیر اض ــدام مق ــرو ک ــاری روب ی آم

کـدام اسـت ؟      2   2x n , x n ,..., x n

81. عارک سوم ا داد صحیح 1تا11 برابر است با:                             

با توجه به نمودار جعبه ای داده شده به سوالات 82 الی84 پاسخ دهید:                              

82. میانه کدام است ؟                               

83. عارک اول کدام  دد است ؟                              

84. وجود میانه درسمت عپ نيان دهنده این است که:                             

80. در داده های آماری 3،0،3،3،8،9،0،3،1،2،0 مجموع میانه و مد عقدر است ؟                             



 

1).66/2-0/2-1  2).66/2-2-0   1    2    3    4    0      x 

3)25-0/2-1  4)25-0/2-0             8    .    0    4    6    f    

 (عارک سوم4  (مد3  (میانگین2  (میانه1

1)6   2)0  3)4  4)3 

. پراکندگی یک مجمو ه از داده89

 ( ا داد همه منفی باشند. 2 ی ا داد صفر باشند.  (همه1

 در میان مثبت و منفی باشند. ( ا داد یک 4 ی ا داد مساوی باشند.  ( همه3

nxی تغییــرات  . اگـر دامنــه 95 ,x ,..., x1 ــر  2 nxهــای  ی تغییــرات داده باشــد، دامنـه  Rبراب k,x k ,..., x k1 2   ـدام اســت

 ( صفر 4 ( 3 ( 2 (1

 

 ؟  کدام است برابر صفر باشد، میانگین ا داد  های  . اگر دامنه تغییرات داده91

1)45 2 )20 3 )155 4 )05 

ی آمـاری افـزوده شـود،     به این مجمو ه 36و  15 دد  باشد. هرگاه دو می 0و کوعکترین  دد  35ی آماری بزرگترین  دد  . در یک مجمو ه92

دامنه

1)18 2 )20 3 )01 4 )31 

86. میانگین، میانه و مد برای داده های زیر به ترتیب از راست به عپ  بارت است از:                             

.8. کدام شاخص مرکزی زیر است که اگر به جای کلیه ی داده ها قرار گیرد، مجموع آنها تغییر نخواهد کرد ؟                              

88. شيمین  ددی که با قرار گرفتن دربین داده های 6و0و4و3و2 موجب می شود:میانگین، میانه و مد آنها برابر گردد، عیست ؟ 

 ها تنها در عه صورت صفر است ؟                              

کـ ؟     

R k R R k

2 3 41 2 3 4x , x , x , x 101 2 3 4x ,x ,x , x ,

 ی تغییرات کدام است ؟                             



 

باشد. از کوعکترین داده سه واحد و از بزرگترین داده عهار واحد کاسـته شـده اسـت، دامنـه      برابر هفت می . دامنه تغییرات 93

1). 2 )0 3 ). 4 )4 

باشد، دامنه تغییرات  18برابر  های  . اگر دامنه تغییرات داده94

1)11 2 )19 3 )22 4 )16 

. در صورتی که واریانس برابر صفر باشد، میانگین و میانه همواره عگونه90

 ( فقط میانه صفر است. 2  (با هم مساویند 1

 ( میانگین و میانه هر دو صفر است. 4 ( فقط میانگین صفر است. 3

ــانس داده96 ــر واری ــای  . اگ ــانگین داده  ه ــد، می ــفر باش ــر ص ــای  براب   ه

 .( 4 ( صفر 3 ( صفر 2 19(1

  ؟ عقدر است های  برابر صفر باشد، میانگین داده های  . اگر واریانس داده.9

 ( 4 ( صفر 3 ( 2 (1

 
 م کنیم: ها ک . اگر مُدِ صفتی در افراد یک جامعه مثبت باشد و این مقدار مد را از هر یک از داده98

 کند. ( واریانس تغییر نمی2 یابد.  (واریانس افزایش می1

 شود.  ( واریانس در مقدار مُد ضرب می4 یابد.  ( واریانس کاهش می3

، 13.8، 1385. واریانس ا داد 99

1)8 2 )4 3 )16 4 )2 

 

تغییرات جدید عه قدر است ؟                                                  

 کدام  میتواند باشد ؟                              

 اند ؟                             

ــت ؟      ــدام اس ک a ,b ,c ,d ,2 3 4 5 3 6     a ,b,c,d,3

2 2 2  1 2x x ,x x ,..., x xn n n n 1 2x ,x ,..., xn

x2 n x n xn

13.6، 13.4 کدام است ؟                              

a , ,5 14 ,a , ,3 2 12

1 2x ,x ,..., xn



 

x. اگر 155
2 های  واریانس دادهNx ,..., x , x2 باشد، واریانس مياهدات  1

Nx x x
,..., ,2 13 3 3

2 2 2
  

  
 ؟  کدام است 

1)
x
21

2
 

 2 )
x
21

3
2

  
 3 )

x
21

3
4
 

  4 )
x
21

4


 

 ( متوسط مجمور انحرافات از میانگین 2 (مجمور متوسط انحراف از میانگین 1

 ( مجموع مجمورات انحرافات از میانگین 4 ( متوسط جمر انحرافات از میانگین3

. واریانس مقادیر 152

 12( 4 15( 3 8( 2 (صفر 1

. واریانس کدام یک از مجمو ه داده153

i iy , , , , x , , , ,5 5 10 5 5 5 5 5 5 5  

i iu , , , , z , , , ,15 15 15 15 15 5 6 7 8 9  

1)iu 2 )iz 3 )iy 4 )ix 

های آماری دسته بندی شده .در داده154

 مرکز دسته  2 3 0 . 9

 فراوانی 3 6 4 2 1

1 )4 2 )0/4 3 )0 4 )0/0 

داده  باشد، واریانس Kبرابر  1و3و0و.و9های  . اگر واریانس داده150

1) 2 ) 3 ) 4 ) 

 ؟  ها کدام است ها افزوده شود واریانس قیمت درصد به قیمت 15ریال بوده و امسال  1555ها در سال گمشته  .اگر واریانس قیمت156

1)155 29 121 3 )1555 4 )1215 

151. واریانس عیست ؟                                                                        

 کدام است ؟                                                     , , , ,4 3 0 3 4

 های زیر بیيتر است ؟                             

 ی زیر مقدار واریانس کدام است ؟                              

 های 19و 10 و 11 و . و 3 کدام است ؟                             

K 1 2 1K K2 K4



 

ها به صورت  ی آماری تفاضل میانگین از داده داده 0.در .15

1)2 2 )3 3 )4 4 )6 

. واریانس داده158

 ( مجموع انحراف از میانگین برابر فراوانی کل 2 گین برابر فراوانی کل (مجموع مربعات انحراف از میان1

 ( مجموع انحراف از میانگین برابر صفر 4  ( مجموع مربعات انحرافات از میانگین برابر صفر 3

1)2  2)3  3)4  4)0 

های  . انحراف معیار داده115

1)2 2 )1 8 3 )/2 4 4 )2 2 

شده است. در این بررسی مقدار  0/1داده آماری برابر  8. انحراف معیار 111 ix x
2

1)24 2 )18 3 )12 4 )9 

1)3 2 ) 3 )0 4 ) 

 
است. انحراف معیار این دانيجویان عقدر  6455و  455نفری به ترتیب برابر  20. جمع نمرات و جمع مربعات نمرات دانيجویان یک کلاسِ 113

 4( 4 ( صفر 3 0( 2 16(1

و مجموع مجمورات داده 1و انحراف معیار  3داده آماری  Nاگر میانگین . 114

1)4 2 )0 3 )8 4 )15 

 است، واریانس کدام است ؟                             , , , ,3 2 0 4 1

 ها در کدام حالت 1 است ؟                                                                               

159. مجموع مجمورات 11داده آماری برابر2255 و میانگین این داده ها برابر 14 است، واریانس کدام است ؟                           

2n 5|nN , n  5                                                 کدام است ؟ 

 عقدر بوده است ؟                               

112. انحراف از میانگی نهای 6 داده آماری  بارتند از »4ـ و 2ـ و 2ـ و 1 و 2 و 0« انحراف معیار آنها عقدر است ؟                              

64
9 3

8

است ؟                               

 ها 45 باشد، N کدام است ؟                             



 

nxهــای  . میـانگین داده 110 ,..., x1  ــر nxهــای  اســت. میــانگین داده 3و انحــراف معیــار آنهــا برابـر   4براب ,..., x2 2
ـدام اســت 1

1)16 2 )20 3 ). 4 )19 

1) 2 )11 3 ) 4 ) 

ـد مـی  Aبرابـر بـا  ـورتی کـه بـدانیم انحـراف معیــار       .11

1)A100 2 )A100 3 )A 4 )A100 

هـای   انحـراف معیـار داده   های جدید با  انحراف معیار داده ایم.  ـ ضرب کرده1ـ جمع و حاصل را در 2های آماری را با  دد  . تمام داده118

1)  2 )2   3 )2   4 )   

 ؟  مجمور میانگین کم و حاصل را بر انحراف معیار تقسیم کنیم مقدار واریانس عه قدر خواهد شد است. اگر هر  دد را از 36 دد  6. واریانس 119

1) 2 )1 3 )6 4 )36 

 
. اگر انحراف معیار داده125

1)0 2 )8 3 )15 4 )4 

 

 

 

 

کـ ؟     

3
11

3
19

3
10

3z1 ، 11 برابر صفر باشد میانگین x و y و z کدام است ؟                                , y4,2x 5 116. اگر انحراف معیار 

5 yکـدام اسـت، در صـ  6 100 ،, ,1 ,. انحـراف معیـار  , , y101 105 باشـ ؟       106

اولیه کدام رابطه را دارد ؟                                   

6
1

3 باشد، میانگین داده 2برابر  3 x,xهای   , x , x                             ها عقدر است ؟ 



 

 پاسخنامه سوالات آمار

 2 نهیگز -1
 4نهیگز -2

 1نهیگز -3

  2نهیگز -4
      2نهیگز -0

   1نهیگز -6

  3نهیگز -.

      1نهیگز -8
 2نهیگز -9

 4نهیگز -15

  3نهیگز -11
 4نهیگز -12

 4نهیگز -13

 3نهیگز -14

   3نهیگز -10
 2نهیگز -16

 4نهیگز -.1

 3نهیگز -18
 2نهیگز -19

  3نهیگز -25

 4نهیگز -21

 1نهیگز -22
  2نهیگز -23

 3نهیگز -24

      3نهیگز -20
  4نهیگز -26

    4نهیگز -.2

 1نهیگز -28

  2نهیگز -28
 3نهیگز -35

    1نهیگز -31
   2نهیگز -32

   2نهیگز -33

             3نهیگز -34
   1نهیگز -30

  1نهیگز -36

  2نهیگز -.3

 2نهیگز -38
 2نهیگز-39

  2نهیگز -45

 3نهیگز -41
 4نهیگز -42

 4نهیگز -43

 3نهیگز -44

 1نهیگز -40
 3نهیگز -46

 4نهیگز -.4

  3نهیگز -48
  1نهیگز -49

  1نهیگز -05

 2نهیگز -01

 2نهیگز -02
 2نهیگز -03

 3نهیگز -04

  2نهیگز -00
   4نهیگز -06

 3نهیگز -.0

 3نهیگز -08

   2نهیگز -09
 1گزینه  -65

 3نهیگز -61
 2نهیگز -62

  3نهیگز-63

  4نهیگز-64
 2نهیگز-60

   2نهیگز-66

  3نهیگز-.6

                                                       2نهیگز-68
 ؟  -69

 1نهیگز-5.
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 سوالات ریاضی عمومی
 

xمعادله  .1 xsin2

1)
4


 2 )
6


 3 )
2


  4 )
3


  

xبرای آن که معادله درجه دوم  mحدود  .2 x m2

1)m
1
4

  2 )m
1

0
4

  

3 )m 0  4 )m
1
4

  یاm 0 

معادله درجه دومی که ریيه .3

1)x x a2 4 0    2 )x ax2 4 0   

3 )x x a2 4 0    4 )x ax2 4 0   

xاگر  .4 , x   ریيه های معادلهx x2 2 3 2 0    باشند، مقدار  بارتx x x x     : برابراست با  

1 ) 2 3 2 2 )2 3 2 3 )3 2 4 )2 3 2 

xدر معادله درجه دوم،  .0 x2 2 4 0    حاصلx x x3 2
1 2 22 4  ؟  کدام است (x , x2  های معادله درجه دوم هستند.( ریيه 1

 ـ32( 4 16( 3 ( صفر 2 ـ16( 1

xی  دو معادله .6 x x3 25 4 6 0      وx x x3 25 8 6 0    عند ریيه

 ( یک 4 ( ندارند 3 ( سه 2 ( دو 1

های معادله درجه دوم  هایش مربع ریيه معادله درجه دومی که هر یک از ریيه .. x x2 3 2 6 0    ؟ باشند، کدام است  

1 )x x2 5 6 0    2 )x x2 5 6 0   

3 )x x2 5 6 0    4 )x x2 5 4 0   

 ریيه حقیقی دارد ؟                              2 به ازای کدام مقدار  10

 دارای دو ریيه متمایز مثبت باشد ؟                                                                                     0

2 باشد، کدام است ؟                                 4a , 2 4a  هایش 

 ی ميترک دارند ؟                            



 

ی  در مورد معادله .8
x x

x x

22 2

2 2
6 0

1 1

   
     

    

 ی حقیقی ندارد.  ( ریيه2 ی مضا ف دارد.  (ریيه1

 ( دو ریيه دارد. 4  ( عهار ریيه دارد. 3

xی  معادله .9 x2 4

 ( سه ریيه 4 ( یک ریيه 3 ( دو ریيه 2 ( عهار ریيه 1

معادله .15

 ( ریيه ندارد. 4 15( 3 9( 2 1( 1

1)y y y x x3 2 33 3 0     2 )y y x2 2 1   

3 )x y 1 1    4 )y x3 1 

رابطه  .12  x , y |x y y3 2 2 0   ی این رابطه برابر است با :  در مجمو ه ا داد حقیقی داده شده است دامنه  

1) ,1  2 ) ,1 3 ) ,1 4 ) ,1  

اگر  .13
x

f x
x

1
2 1

 
  

 
، دامنه تابع   

1) ,1 0 2 ) ,0 1 3 ) ,1 1 4 ) ,1  

اگر  .14 f x x2 3   و g x x 4   مقدار
  

  

fog

gof
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1
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7
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 2 )
3
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 3 )
1
3

 4 )3 

 

 عند ریيه حقیقی دارد ؟                                  

x عند ریيه دارد ؟                                 x 1 x 2... x 1010 ی 

11. در کدام یک از روابط زیر y تابعی از x است ؟                                 

f کدام فاصله است ؟                             x

 عقدر است ؟                             

                           
 کدام گزینه درست است ؟                               

  



 

اگر  .10 f x x a2 2   و g x x bx c2    و  x
fog x x22 1    آنگاهa b c

 ـ3( 4 ـ1( 3 2( 2 1(1

اگر  .16 f x x24 1   و g x x21   باشد، دامنه تعریف  x

1),
2 2
2 2

 
 
 

 2 ) ,1 1 3 ),
1 1
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 
 
 

 4 ) ,1 1 

اگر  ..1
 
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f x y,

y y x y x
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  
 
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y x
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
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x y
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
 

 ها y( محور 2  ها x(محور 1

 ( نیمساز ناحیه دوم4 ( نیمساز ناحیه اول و سوم 3

اگر مبدأ مختصات مرکز تقارن تابع  .19 f x log ax x29 1 
   

 

 3و  1(4 3ـ و 3( 3 ـ3و  1( 2 1(1

1)y x3 13  

3 ) 
x x

f x
x x
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2 1




 
 4 )y x2 

1 )y x2 1  2 )y x3 2 1  3 )y x3 3 1  4 )y sin x 

 

 عقدر است ؟                                       

gof کدام است ؟                             

                                                  
f کدام است ؟       x, y  باشد، 
 

18. نمودار تابع زوج نسبت به ……… تقارن دارد.                               

 باشد، a کدام است ؟                            

25. کدام تابع یک به یک است ؟                                   

   2 )y x x

21. کدام تابع یک به یک است ؟                                 



 

fوارون تابع  .22 :R R ی  با ضابطه f x x2 3

1 )x2 3 2 )x
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 3 )x2 3 4 )x
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yتابع معکوس تابع  .23 x x x3 2

1 )y x31 1    2 )y x31 1   

3 )y x31 1    4 )y x31 1   

اگر  .24 g x x1   ، g x x2  وx 0  آن گاه ضابطهg of1 1 
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  2 )y x21  
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 4 )y x x2 2 1   
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
 3 )xy x 2  4 )y x log x 

توابعی معکوس پمیر و  hو  fاگر  ..2   h x f x3 2   آنگاه h x1

1) f x11
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 2 ) f x13 2 3 )

x
f 11

2 3
  
 
 
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x

f 11
2 3

  
 
  

axدر صورتی که باقی مانده تقسیم  .28 bx6 3 1   برx3 1 ( باشد باقیمانده تقسیم 1برابر )x ax b2 2

 4( 4 2( 3 ـ2( 2 ـ4( 1

 کدام است ؟                              

 کدام است ؟                                                            3  3 2

 کدام است ؟                               

    y= x+1 برابر است ؟    20. کدام تابع زیر با تابع 

26. تابع با کدام ضابطه فرد است ؟                                

 کدام است ؟                              

x کدام است ؟      2  بر  



 

اگر  .29 f x  برx2

1 )sin x2 2 )sin x2 3 )cos x2 4 )cos x2 

خارج قسمت تقسیم  بارت  .35   x x x x
3 31 1 2 2     برx2

1)x2 1 2 )x 1 3 )x2 4 ) x
21 

xمجموع ضرایب خارج قسمت تقسیم  .31 x3 23 10  برx

 2( 4 1( 3 ـ1( 2 ـ3( 1

sinاگر  .32 x
sin x

1
2   باشد آنگاه مقدار  بارتsin x cos x2 5

1)2 2 )1 3 )2 2 4 )2 1 

sinمقدار  ددی  .33 cos
179 179
6 6

      
   

   
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
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

 3 )
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
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

 

cosحاصل  بارت  .34 tan cot
125 125 125

2 3 4
4 4 4
       

        
     

1)2 1  2 )2 1  3 )2 1 4 )2 1 

xاگر  .30
sin

2



yو   cot3   مقدارx2

1 )y24 9 2 )y29 4 3 )y236 4 4 )y236 4 

xاگر  .36
3

2
2

    باشد حاصل  بارتtan x

cos x

2 1

1)1 2 )
cos x

2
 3 )

cos x

2
 4 )5 

f بر کدام یک از  بار تهای زیر بخ شپمیر است ؟                                sin x 1 بخ شپمیر باشند  2

1 عقدر است ؟                                

3 کدام است ؟                                       1

 عقدر است ؟                              

 کدام است ؟                              

 کدام است ؟                               

9 کدام است ؟                              

1 کدام است ؟                                 



 

حاصل  ..3
sin a cosa

cos a
sin a

3

1)cosa 2 )cot ga 3 )sin a2 4 )cosa2 

مقدار  بارت  .38
cos sin

cos

20 3 20
40

1 )2 2 )3 3 )2 4 )3 

cosاگر  .39 x , cos x sin x3 3 3
6
 

   
 

1)
3
2

 2 )
1
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 3 )
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3
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خلاصه شده  .45     sin sin sin cos
2
 
     

 

1)sin2  2 )sin2 3 )cos2 4 )5 

حاصل  بارت  .41 cos x cos x tan x2 2 27
2 1

4
 
   

 

1)sin x2 2 )cos x2 3 )sin x2 4 )cos x2 

حاصل  .42   sin x y sin x y cos x cos y2 2 2 2     : برابر است با  

1 )
1
2

 2 )1 3 )cos xcos y2 2 2 4 ) cos x y2 2 

0اگر  .43
2


    وtan k  باشد آنگاهtan
2

1)
k

k

21 1  
 2 )

k

k

21 1  
 3 )

k

k

21 1  
 4 )

k

k

1 1  
 

xاگر  .44
3
2


   وtan x 1  باشد، مقدار
x

tan

1)1 2  2 )1 2  3 )1 2 4 )1 2 

 برابر کدام است ؟                                3

                                 عقدر است ؟ 

 عقدر است ؟                             

 کدام است ؟                               

 برابر کدام است ؟                              

؟ 
 عقدر است?                                                   

 کدام است ؟                              
2



 

اگر  .40
sin x cos x

sin x cos x

2
2

3





باشد حاصل  
sin x cos x

1)
65
8

 2 )
65
8

 3 )
17
4

 4 )
17
4

 

ساده شده کسر  .46
 

sin a sin a cosa

sin a cosa
2

3 2 

1)cosa 2 )cosa2 3 )cosa1 4 )sin a1 

حاصل کسر  ..4
sin x sin x sin x

cos x cos x cos x

2 4
2 4

  

1 )tan x 2 )tan x2 3 )tan x 4 )tan x2 

 cos20 3 )sin20 4 )1( 2 ـ1( 1

tan بارت  .49 Arcsin Arccos
3 1
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 
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 
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 2 )3 3 )
3
2

 4 )3 

05. cos Arcsin
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 
 
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cosحاصل  بارت  .01 Arcsin
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  
  
 
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 2 )
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 4 )
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1
 کدام است ؟                               

 کدام است ؟             
                                                          

  برابر است با:                              
                                                                                    

8cos80 کدام است ؟                                  cos40 cos20 48. حاصل  بارت

 برابراست با:                              

 برابر است با:                              

 کدام است ؟ 



 

Arc بارت  .02 tan Arc tan
2

2
2

1)45 2 )135 3 )Arc tan
3 2
2

 4 )90 

ی تناوب تابع  برقرار باشد تا دوره bو  aکدام یک از روابط  .03 f x cosax cosbx sin ax.sin bx   برابر ؟ باشد  

1 )a b 1  2 )a b 2  3 )a b 1  4 )a b 2  

ی تناوب اصلی تابع  دوره .04   
x

f x .cos x1
 
  

1 ) 2 )2 3 )3 4 )4 

cosی  های کلی معادله جواب .00 x2 1
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 

  
 
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 2 )k
6


 3 )k2
6


 4 )k2
6


 

tanی  معادله .06 x tan x3 2 ی  در فاصله ,

1 )1 2 )2 3 )3 4 )4 

tgی  معادله ..0 x cot gx cot g x tg x2 4 2 4  ی  در بازه ,

 4( 4 8( 3 ( صفر 2 2(1

tanی  های معادله تمام جواب .08 x cot x3 2 0

1 )
k2
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 2 )
k

10 5
 
 3 )

k
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 
 

sinی  های معادله یکی از جواب .09 x cos x sin x cos x
1

2 5 5 2
2

1 )
42


 2 )
21


 3 )
7


 4 )
14


 

 

 برابر کدام یک از مقادیر زیر است ؟                              

 کدام است ؟                             

 کدام است ؟                                                  

0 عند جواب دارد ؟                                                   2

0 عند ریيه دارد ؟                                                    2

 کدام است ؟                                

 کدام است ؟                             



 

cosی  های معادله یکی از ریيه .65 x cos x25 2 1

1)
3
7


 2 )
3


 3 )
7


 4 )
4
7


 

sinی  معادله .61 x cos x cos x2 1
2

  ی  در بازه ,

 ( صفر4 2( 3 1( 2 4(1

sinی مثلثاتی  جواب کلی معادله .62 x sin x3 0

1 )k
2


 2 )k 3 )k
2


 4 )k2
2


 

جواب کلی معادله مثلثاتی  .63
sin x sin x

sin x
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1

1)
k

3


 2 )k
3


 3 )k
3


 4 )k2
3


 

xاگر  .64
5

3
2

   آن گاه کدام رابطه

1 )tan x cot x 0    2 )tan x cot x 0  

3 )tan x cot x 0     4 )tan x cot x 0  

1 )
1
8

 2 )
1
4

 3 )
1
4

 4 )
1
8

 

ی تناوب اصلی تابع  دوره .66 
x x

f x 2 3
2 3
   

    

1)2 2 )3 3 )6 4 )1 

دوره تناوب اصلی تابع  ..6
sin x

y
sin x

1)2 2 ) 3 )
2


 ( متناوب نیست.4 

2
 کدام است ؟                                 

 کدام است ؟                                 
   

x36 کدام است ؟                                cos به ازای  x.cos2x 60. حاصل 

 ی زیر همواره درست است ؟                            


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ی  در تابع با ضابطه .6   f x x . x  مقدار ،   f f0 0 

 2( 4 1) 3 ( صفر 2 ـ2(1

ی  ميتق عپ تابع با ضابطه .. f x x21 1   در نقطه

1)
2
2

 2 )2 3 )
2
2

 4 )2 

ی  آهنگ متوسط تغییر تابع با ضابطه .8 f x x2 144   نسبت به تغییرx ای از  روی بازهx 5  وx 9 ؟ کدام است  

 ی x0 کدام است ؟                              

 کدام است ؟                                     

   
 کدام است ؟                                   

 کدام است ؟                                



 

1)4/5 2 )0/5 3 )6/5 4 )./5 

ی  در تابع با ضابطه .9 f x x ی  آهنگ متوسط تغییر تابع نسبت به تغییر متغیر، روی بازه / , /2 25 2 از آهنگ آنی، در شروع این بازه  56

1)
1
93

 2 )
2
93

 3 )
1
62

 4 )
1
31

 

ی  در تابع با ضابطه .15 
x

f x
x 1




x1، آهنگ متوسط از  2  تاx2 5 ای آن در  برابر آهنگ لحظهx  .است ؟ کدام است 

1)0/2 2 )1 3 3 )3 4 )4 

xی حرکت  ها در حرکت است. اگر معادلهxمتحرکی روی محور  .11 t t2 8 20     باشد، بعد از طی عه مسافتی متوقـف مـی  

 متر  8( 4 متر  12( 3 متر  25( 2 متر  4(1

کتاب حسابان به صورت  xی عاپ تعداد  اگر هزینه .12 C x x x380000 150 75000   امُـین کتـاب    1551ی عـاپ   باشد. هزینه

1 )305 2 )3.0 3 )455 4 )420 

ی  تابع با ضابطه aبه ازای کدام مقدار  .13 f x x x a x

1)a 1 2 )a 0 3 )a 1  4همه مقادیر ) 

1) y x
31  

  
  2 ) y x x31 1   

 
 

3 ) y x
23 1 

  
 

 4 ) y x x
33 1 1   

  
 

ی  ميتق تابع با ضابطه .10 
 

 

x . x
f x

x

5

4

1 3 2

5 3

 



x کدام است ؟                            در نقطه  1 ی 

  لامت جزء صحیح است.(                                     x ميتق پمیر است ؟ ) 1 14. کدام گزینه در

x ميت قپمیر است ؟                                  1 در  1 1 

برابر کدام است ؟                            

 )t برحسب ثانیه و x بر حسب متر است.( 

شـود ؟    

عقدر ک متر است ؟                                 



 

1)
1
16

 2 )
1
8

 3 )
3
40

 4 )
5
16

 

ی  ميتق تابع با ضابطه .16     y x x x
3 23

1)3 4 2 )3 2 3 3( 4 ( صفر 4 

ی  ميتق تابع با ضابطه ..1 y x x x x2 3

1)2 2 )
1

2
2

 3 )
2
2

 4 )
1

2 2
2

 

ی  ميتق تابع با ضابطه .18 y sin x x

2
2

2
 

    
 

xدر  
2

1)22 2 )2 4 )
2

2


 ( صفر 4 

ی  اگر تابع با ضابطه .19 
x ax x

f x
x b x

2 4

4 0 4

  


  

xدر   4  ،ميتق پمیر باشد

 .2( 4 13( 3 ـ13( 2 ـ.2( 1

ی  تابع با ضابطه .25 
ax a x

f x
x x x2

1

1

 


 

در نقطه aبه ازای کدام مقدار  

 a( هیچ مقدار a 4( هر مقدار 3 1( 2 ـ1( 1

تعداد نقاط ميتق ناپمیری تابع با ضابطع  .21 f x x 1

 3( 4 2( 3 1( 2 (صفر1

yتابع  .22 x x3 2

 3( 4 ( صفر 3 2( 2 1( 1

 

 در عند نقطه ميتق پمیر نیست ؟                               

 بر روی R کدام است ؟                               

x ميت قپمیر است ؟                                        1 ی  

a کدام است ؟                               b


 کدام است ؟                               

x کدام است ؟                              1 به ازای  1 1 2

x کدام است ؟                             1 در  1 1 2



 

ی  تابع با ضابطه .23  y x x ax b x3 23     درx 2  ،ميتق پمیر است

 4( 4 ـ4( 3 ـ02( 2 02( 1

ی  نمودار تابع با ضابطه .24    x x
f x cos1

2


  ی  روی بازه ,0 دارای عند نقطه 4

1)1 2 )2 3 )3 4 )4 

ی  اگر مماس عپ و مماس راست تابع با ضابطه .20   f x x x a  ی مقـادیر   دار آن  مود بر هم باشـند، مجمو ـه   ی زاویه در نقطهa 

1) 1 2 ) 1 3 ) ,1 1 4 ) 

های رسم شده بر منحنی  مماس .26 
x x

f x
x x2

0

0

 




در مبدأ مختصات، با هم عه زاویه 

1 )90  2 )60 3 )30 4 )45 

ی  تابع با ضابطه ..2 y x
35

 ( خط مماس و ميتق دارد. 2 (خط مماس دارد ولی ميتق ندارد. 1

 ( ميتق دارد خط مماس ندارد. 4 ( خط مماس و ميتق ندارد. 3

با ضابطه fتابع  .28

 
 

, x

x , x x
f x

x , x

x , x2

1 0

1 1

2 2 1 2

2 2




  
   

  

 

 ( دو نقطه ناپیوسته و دو نقطه ميتق ناپمیر 2  (یک نقطه ناپیوسته و دو نقطه ميتق ناپمیر 1

 ( دو نقطه ناپیوسته و سه نقطه ميتق ناپمیر 4  ( یک نقطه ناپیوسته و سه نقطه ميتق ناپمیر 3

 

 ی مقابل در عند نقطه ناپیوسته و در عند نقطه ميتق ناپمیر است ؟                             

                             . x 1 در  1 1

    ای   میسازند ؟                             

کدام است ؟                             

 ی زاویه دار است ؟                              

a کدام است ؟                                  b



 

ی  تابع با ضابطه .29 
  

  

x x , x
f x

x x , x

33

2

1 1 0

1 2 0


  


   

1)2 2 )3 3 )4 4 )0 

ی  تابع با ضابطه .35 
x ;

f x
;

2

0





 ( هیچ نقطه 4 شمار  ( بی3 2( 2 1(1

ی  تابع با ضابطه .31   f x x sin x ی  روی بازه,
2
 

 
 

 ( ناپیوسته ـ ميتق پمیر 2 (پیوسته ـ ميتق پمیر 1

 ( ناپیوسته ـ ميتق ناپمیر 4 ( پیوسته ـ ميتق ناپمیر 3

اگر  .32 g x x2  و f x x x2   حاصل ،
       

x

f x g x f g
lim

x0

2 2 2 2

 

  


  ؟ برابر کدام است 

1 )3 2 )4 3 )6 4 ). 

ی  ميتق تابع با ضابطه .33
 

 

f x
y

g x
 ی  در نقطهx 1  است. اگـر   3برابر f 1 0 ،   g ,f1 1 4        موجـود باشـد، مقـدار g 1 

1 )
4
3

 2 )
3
4

 3 )
3
4

 4 )
4
3

 

yی  ميتق تابع با ضابطه .34
x

1

1)
1
16

 2 )
1
4

 3 )
1
8

 4 )
1
4

 

اگر  .30 
x

f x
x

3 1
2 1






 2/5( 4 1/5( 3 ـ1/5( 2 ـ2/5( 1

x  گويا 
 

x  گنگ 

f کدام است ؟                                 2  ، آنگاه 

x4 کدام است ؟                                     در 

کدام است ؟                                    

 کدام وضعیت را دارد ؟                              

 در عند نقطه ميتق دارد ؟                               


 

 در عند نقطه ميت قپمیر نیست ؟                              



 

اگر  .36   f x x x
3 22   حاصل ،

   
x

f x f
lim

x0

1 1

 

   

1)2 2 )3 3 )
2
3

 4 )
4
3

 

xميتق  بارت  ..3
x

2
3 216 

 
 
xبه ازای   8

( 2 ـ1(1
1
2


 3 )1 4 )2 

cotمقدار ميتق  .38 x2 ی  در نقطهx
2

1)2  2 ) 3 )  4 )2  

yمقدار ميتق  .39 cos
x

2

3

1)
96


 2 )
72


 3 )
48


 4 )
32


 

yی  ميتق تابع با ضابطه .45 sin x cos x cot x6 3    درx
2

 ـ1( 4 1( 3 ـ15( 2 15(1

 

اگر  .41 
cos x

f x
sin x

2

21



f، مقدار   f3

4 4
    

   
   

1)1 2 )2 3 )3 4 )4 

اگر  .42 f x sin x22   آنگاهf
1

6

 
 
 

1)
2

2


 2 )
3

2


 3 )2 4 )3 

اگر  .43 f x x 1   و g x x x3 1    باشد، آنگاه   gof 0                              عقدر است ؟ 

 کدام است ؟                                 

 برابر کدام است ؟                              


 کدام است ؟                               


x کدام است ؟                                 4  به ازای 


 کدام است ؟                               

 کدام است ؟                                

 کدام است ؟                              




 

1)
3
2

 2 )
1
2

 ـ2( 4 2( 3 

اگر  .44 f x cos x  و g x sin x    شیب خط مماس بر منحنی تـابع ،gof  ی تلاقـی آن بـا محـور     در نقطـهx  ی  هـا، روی بـازه

1) 2 )
2


 3 ) 4 صفر ) 

اگر  .40 f x sin x  مقدار ميتق
fof

f 2
xدر  

2

 sin1 3 )cos1 4 )1( 2 (صفر 1

( 2 ـ2( 1
1
2

 3 )
1
2

 4 )2 

ميتق  ..4 f x3 6 2 ی  در نقطهx 1  ـ است، شیب خط قائم بر نمودار 2برابرf ؟ کدام است 2ای به طول  در نقطه  

1)
1
4

 2 )
1
3

 3 )3 4 )4 

اگر  .48 f x x
3

2
2

    آنگاه ميتق تابع ،  f xf xدر نقطه ،

( 2 ـ1(1
1
2

 3 )
1
2

 4 )1 

اگر  .49
   

x

f x f
lim

x2

2 1
2 3





ميتق   f x 3 ی  در نقطهx 1

1)
1
6

 2 )
1
12

 3 )
1
6

 4 )
1
12

 

اگر  .05
   

h

f x h f x
lim

h x20

1

1

 




ميتق تابع   f tan x  با شرطx
2

1)
sin x

1
 2 )

cos x

1
 3 )sin x 4 )cos x 


 کدام است ؟                              

 کدام است ؟                              

x کدام است ؟                              2  ی 

fogoh در صفر کدام است ؟                                      h مقدار ميتق تابع  0  2h0  g 1  g1  f 1 1 46. اگر

                              کدام است ؟ 

0, کدام است ؟                               



 

یک تابع زوج،  fاگر  .01 f 1 1   و f 1 2   آنگاه f 1

 ـ 1( 4 1( 3 2( 2 ـ2(1

yی  زوج است، اگر خط به معادله fتابع  .02 x2 3  ی خط قـائم بـر    واقع بر آن باشد، آنگاه معادله 1ای به طول  مماس بر نمودار در نقطه

در نقطه fنمودار تابع 

1)y x2 1 0    2 )y x2 1 0   

3 )y x2 1 0    4 )y x2 3 0   

اگر  .03 y tan u2   وu x x   مقدار ،
dy

dx
xبه ازای  

1
4

1)8  2 )4  3 )4 4 )8 

yی  ی ميتق تابع با ضابطه اندازه .04 x x x2 2    درx 1

 3( 4 ـ3( 3 ـ0( 2 0(1

ی  ميتق تابع با ضابطه .00       y x x x x ... x x1 1 2 4 5         درx
3
2

 ؟ عقدر است  

 ـ15( 4 15( 3 25( 2 ـ25( 1

ی  ميتق تابع با ضابطه .06
x

y
x x

3 2

3
1




1)
1
3

 2 )
1
3

 3 )
1
9

 4 )
1
9

 

ی  ميتق تابع با ضابطه ..0
 x x x x

y

x x2

5 5

5

  


1)0 2 )
5
6

 3 )
13
72

 4 )
5
12 

 

x عقدر است ؟                                4  در 


x کدام است ؟                                      1 به ازای 

 عقدر است ؟                                

 کدام است ؟                               

 ای به طول 1ـ واقع بر آن کدام است ؟                                  

 کدام است ؟                                



 

ی  ی ميتق تابع با ضابطه اندازه .08
x x x

y
x

3 23 3 2
2

  



xدر   1  :برابر است با 

1)1 2 )
1
2

 3 )
1
2


 ـ1( 4 

ی  ميتق تابع با ضابطه .09 f x sin x cos x cos x2  به ازایx
24

1)
1
16

 2 )
1
32

 3 )
3
2

 4 )
3

16
 

ی  ميتق تابع با ضابطه .65 y sin x cos x sin x
4 2 2    درx

3
16

1)2 2 )2 3 )
2
2

 4 )
2
2

 

 
 

 سوالات مشتق نامهپاسخ
 

 

 3گزینه   -1

 4گزینه   -2

 1گزینه   -3
 4گزینه   -4

 ؟  گزینه   -0

 3گزینه   -6
 1گزینه   -.

 2گزینه   -8

 1گزینه   -9

 3گزینه   -15
 ؟  گزینه   -11

 3گزینه   -12

 3گزینه   -13
 3گزینه   -14

 1گزینه   -10

 

 1گزینه   -16
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 2گزینه   -29
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 4گزینه   -08
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
 کدام است ؟                                

                             عقدر است ؟ 



 

 1هندسه 
برابر  A ی  ی زاویه متمم هستند. اندازه Bو  Aی  دو زاویه .1

4
9
  ؟ عند درجه است Aی  است. زاویه Bی  ی مکمل زاویه اندازه 

1)27 2 )36 3 )63 4 )72 

Âدر مثلثی  .2 50  وB̂ 60 ی بین نیم ساز زاویه است. زاویه

1)15 2 )75 3 )5 4 )45 

 ی متقابل به رأس در یک امتدادند.  ( نیم سازهای دو زاویه2 (دو زاویه مجانب مکمل یکدیگرند. 1

 ی جاور متمم یکدیگرند.  ( دو زاویه4 ی مکمل وجود دارد.  ( در مثلث، دو زاویه3

  برابر است با:  Aی  باشد، زاویه BCی  هبرابرطول قا د Bی  ، طول نیم ساز داخلی زاویهABCاگر در مثلث متساوی الساقین  .4

1)
2
5


 2 )
5


 3 )
3
10


 4 )
10


 

 قائمه است.  A( در رأس 2 حاده است.  A(در رأس 1

 تواند باشد.  ( هر سه حالت می4 منفرجه است.  A( در رأس 3

ی مثلث عه نوع مثلثی را تيکیل  ی حاصل و قا ده دهیم. نقطه ی خودش ادامه می یک سا  مثلث متساوی الساقین را از طرف رأس مثلث به اندازه .6

 ( منفرجه الزاویه 4   ( متساوی الساقین3 ی متساوی الساقین  (قائم الزاویه2     (قائم الزاویه 1

 ای که دو قطرش برابر باشد، متساوی الساقین است.  ( ذوزنقه2 (متوازی الاضلاع که قطرهای آن بر هم  مود باشند، لوزی است. 1

 اش برابرباشند، ذوزنقه است.  ( هر عهار ضلعی که دو ضلع4 تطیلی که قطرهایش بر هم  مود باشد، مربع است. ( مس3

8. کدام گزینه یک مربع را ميخص  میکند ؟                               

.. کدام قضیه درست نیست ؟                             

 میدهد ؟                             

BC و میان هی AM برابر 0 است. این مثلث:                             10 ضلع ، ABC 0. در مثلث

3. کدام گزینه غلط است ؟                              

 ی A و  مود منصف ضلع BC عقدر است ؟                               



 

 ( مستطیلی که قطرهایش بر هم  مود باشند. 2  (لوزی که یک قطرش با ضلع آن برابر باشد. 1

 ی قائمه داشته باشند.  ای که دو زاویه ( ذوزنقه4  الاضلا ی که دو قطرش مساوی باشند.  ( متوازی3

nو تعداد اقطار آن را با  nAضلعی منتظم را با  nاگر مجموع زوایای خارجی  .9

1)D D , A A200 1999 200 199   2 )D D , A A200 199 200 199  

3 )D D , A A200 199 200 199   4 )D D , A A200 199 200 199  

ایم. در این صورت نسبت  را رسم کرده BHو  AHدو ارتفاع  ABCدر مثلث  .15
AH

1 )
AC

BC
 2 )

AC

BC

2

2
 3 )

BC

AC
 4 )

BC

AC

2

2
 

1)
4 2
3

 2 )
4 3
3

 3 )2 4 )3 

  ؟ کنیم. نسبت مساحت مستطیل به مساحت شکل حاصل کدام است های اضلاع را به هم وصل می در یک مستطیل وسط .12

1 )2 2 )2 3 )
2
2

 4 )3 

های یک مربع بر روی اضلاع مربع دیگری است. اگر نسبت مساحکت این دو مربع  هر یک از رأس .13
5
8
باشد، رأس مربـع کوعـک ضـلع مربـع      

1 )
1
4

 2 )
1
3

 3 )
1
2

 4 )
2
3

 

6درون مثلث متساوی الاضلا ی به طول ضلع  Mی  نقطه .14   ؟ های این نقطه از سه ضلع عقدر است قرار دارد. مجموع فاصله 3

1 )6 2 )4 3 3 )6 3 4 )9 

در مثلث قائم الزاویه .10

1 )
60
13

 2 )
30
13

 3)
120
13

 4 )12 

a طول ارتفاع وارد بر وتر کدام است ؟                                    8 a و  7  ای به طول اضلاع a و 

بزرگ را به کدام نسبت تقسیم   میکند ؟                            

11. اگر طول اضلاع مثلثی 2و3و3 سان تیمتر باشد، طول ارتفاع وارد بر سا  مثلث عند سان تیمتر است ؟                               

 برابر کدام است ؟                             
                                                   BH

D نمایش دهیم، کدام درست است ؟                              



 

2و  3های میانه و ارتفاع وارد بر وتر به ترتیب  دریک مثلث قائم الزاویه، اندازه .16  ؟  ی ضلع متوسط این مثلث کدام است است. اندازه 2

1 )3 2 2 )2 5 3 )2 6 4 )3 3 

ABدر مثلثی  ..1 2  وBC 2  وAC 2 ی  است.طول میانهAM ی  عند برابر طول نیمساز زاویهB ؟ است  

1 )10 2 )
5
2

 3 )
10
2

 4 )5 

ایم تا به یک عهار ضلعی و یک مثلث تجزیه شود. نسبت مساحت عهار ضـلعی بـه    وسط دو ضلع را به هم وصل کرده ABCدر مثلث  .18

1)
5
2

 2 )4 3 )
2
5

 4 )3 

ی قائمه مثلث و یک رأس آن  ی متساوی الساقین طوری محاط شده است که دو ضلع آن بر دو ضلع زاویه مربعی در داخل مثلث قائم الزاویه .19

1)2 2 )2 3 )3 4 )
3
2

 

شـود. نسـبت مسـاحت     کنیم. از تلاقی این خطوط یک عهار ضلعی حاصل می هایی موازی قطرها رسم می از عهار رأس یک عهار ضلعی خط .25

1)
1
3

 2 )
1
2

 3 )
2
3

 4 )
3
4

 

ABروی پاره خط  .21 a ی  ، دو نقطهM  وN کنیم که  را به قسمی اختیار می
AM BN

MB AN
2   در این صورت طول پاره خط ،MN 

1 )
a

6
 2 )

a

2
 3 )

a

3
 4 )

a2
3 

 

عقدر است ؟                           

عهار ضلعی اول به مساحت عهار ضلعی حاصل شده کدام است ؟                               

واقع بر وتر مثلث است. مساحت مثلث عند برابر مساحت مربع است ؟                                 

مساحت مثلث عقدر است ؟                              



 

کنیم، محیط عهـار   است، اوساط اضلاع را به هم وصل می 4، طول ارتفاع وارد برقا ده 4و  12ی  الساقین به قا دهی متساوی  در ذوزنقه .22

1)4 5 2 )8 5 3 )4 10 4 )8 10 

؟  انـد  متيـابه  AEFو  ABCباشد، در کدام حالت دو مثلـث   می Cو  Aو بین  ACروی  B  ،Fو  Aو بین  ABروی  E , ABCدر مثلث  .23

 

 

از  Mی  کنـد، فاصـله   قطـع مـی   Mواحد است.  مود منصف وتر، امتداد ضلع کوعکتر را در  6و  2ی دو ضلع قائم از مثلث قائم الزاویه  اندازه .24

         

1)0/. 2 )8 3 )80 4 )
25
3

 

Âهای  که در آن زاویه ABCمثلث  .20 30  وB̂ 60  وS 20 3   مساحت مثلث( با مثلـث(A B C     کـه در آنa 10   ضـلع(

1)2 2 )8 3 )2 4 )4 

Aو  ABCدر دو مثلث متيابه  .26 B C   ،
AC AB

A C A B
2 

   
Aو  AMاگر   M  هـای رأس   به ترتیب میانـهA  وA    باشـند، نسـبت

ABM

A C M

S

S   

1 )
1
2

 2 )1 3 )2 3 )4 

 

 

 عقدر است ؟                             

بزرگتر( متيابه است. نسبت تيابه عقدر است ؟                                

نزدی کترین رأس این مثلث عند واحد است ؟                             

2 )AF , EB , FC , AE4 10 6 6    1)AF , EB , FC , AE2 5 4 3   

4 )AF , EB , FC , AE12 4 8 6    3 )AF , EB , FC , AE7 3 2 10   

ضلعی حاصل عقدر است ؟                             



 

  است(.  Bی  مقابـل زاویـه   b)ضـلع ی  زاویه ABCدر مثلث  ..2

قطـع کننـد، اگـر     Eو  Dرا در  BCرسـم کـرده تـا ضـلع      ACو  ABهـا دو خـط مـوازی دو ضـلع      ی تلاقی میانه از نقطه ABCدر مثلث  .28

1)6 2 )2/. 3 )0/. 4 )8 

کند، سطح ذوزنقه را به عـه   تر باشد، خطی که وسط دو سا  را به هم وصل می ی کوعک تر دو برابر قا ده ی بزرگ اگر در یک ذوزنقه، قا ده .29

1)
1
2

 2 )
1
3

 3 )
5
7

 4 )
2
33

 

 ی برابر داشته باشند.  یه( دو لوزی که یک زاو2  ی متساوی الساقین  (دو مثلث قائم الزاویه1

 ( دو مستطیل 4  ( دو شش ضلعی منتظم 3

 

 1هندسه پاسخنامه 
 

 

 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 

   4گزینه  - 1

   3گزینه  - 2

  4گزینه  - 3

   2گزینه  - 4
  2گزینه  - 0

  1گزینه  - 6

 4گزینه  - .
 2گزینه  - 8

 4گزینه  - 9

 1گزینه  - 15

 1گزینه  - 11

   2گزینه  - 12

    2گزینه  - 13

   4گزینه  - 14
  1گزینه  - 10

    3گزینه  - 16

  3گزینه  - .1
    4گزینه  - 18

   1گزینه  - 19

 2گزینه  - 25

   3گزینه  - 21

   2گزینه  - 22

   4گزینه  - 23

   2گزینه  - 24
   4گزینه  - 20 

   4گزینه  - 26

 3گزینه  - .2
  4گزینه  - 28

  1گزینه  - 28

 4گزینه  - 35

35. کدام دوشکل همواره متيابه نیستند ؟                                  

نسبت تقسیم  میکند ؟                            

 ی DE کدام است ؟                            

A ، کدام رابطه بین سه ضلع این مثلث برقرار است ؟                              B2ˆ ˆ

  2 2   4 )a c bc 2 2  3 )a b bc 2  2 )b ac 2 1 )a bc

BC 24 باشد، اندازه



 

 2هندسه 

 ی تلاقی سه ارتفاع   (نقطه2   (نقطه تلاقی سه میانه1

 ی تلاقی سه نیم ساز  ( نقطه4 ی تلاقی سه  مود منصف  ( نقطه3

که طول سه میانه ABCمساحت مثلث  .2

1)12 2 )9 3 )26 4 )16 

 ( ذوزنقه 4 ( مستطیل 3 ( لوزی 2 (مربع 1

  ؟ شود، مساحت آن کدام است یک عهارضلعی حاصل می bو aاز برخورد نیم سازهای زوایای دخلی یک مستطیل به اضلاع  .4

1 ) a b
21

2
 2 )a b2 2 3 ) a b2 21

2
 4 )

ab

2
 

1)a b , b,a1   2 )a b , b , a1 1   

3 ) a a , a , a
22 22 3 1 1   4 )a , a , a3 2 2 

xهای  سه پاره خط به طول .6

1)x
11

3
9
  2 )x

5
3

3
  3 )x2 3  4 )x

11
4

9
  

ahدر مثلثی  .. 8  وa

1)6 2 )9 3 )18 4 )21 

 

 

c ، ضلع a کدام  17 m و  10                             میتواند باشد ؟ 

6x اضلاع مثلثی هستند، مقادیر x به کدام صورت است ؟                                x و  7 4 و  4

0. با کدام سه طول داده شده م یتوان مثلث ساخت ؟                                 

3. نی مسازهای داخلی زوایای متواز یالاضلاع همواره از تقاطع با یکدیگر، کدامیک از اشکال زیر را  میسازند ؟                                       

 ی آن 0 و 0 و 8 است عقدر است ؟                             

 
1. کدامیک ازنقاط زیر از سه ضلع مثلث به یک فاصله است ؟                              



 

     ایـم، طـول ایـن مـی     از مرکز دایره ی  به فاصله Mی  از نقطه .8

 

مرکز دایره و  Oدر شکل مقابل  .9

1)65 

2 )61 

3 )62 

4 )63 

  

اند، نسبت  در شکل مقابل دو قطر دایره  مود بر هم .15
CD

1)sin22  

2 )cos22  

3 )cos2 

4 )sin2  

تـرین مقـدار    شود. کوعـک  دیده می ی  با زاویه C2ی  دایره C1ی  مماس خارج هستند. از نقاط روی دایره C2و  C1ی مساوی  دو دایره .11

1)Arc tan
1

2
3

 2 )Arcsin
1

2
2

 3 )Arcsin
1

2
3

 4 )Arc tan
1

2
2

 

در دو دایره .12

1)rR2 2 )R r 3 )R r2 2 4 )R r2 2 

ی متساوی الساقین  ذوزنقه .13 AD BC ABCD ای به شعاع  بر دایرهR ؟ محیط است. کدام رابطه صحیح است  

 ی مماس خارج به شعاع R و r طول مماس ميترک خارجی عه قدر است ؟                                                  

 کدام است ؟                             

 کدام است ؟                             
                                              CA

 ی C عند درجه است ؟                                                  

نـیمم وتـر کـدام اسـت ؟      ی   C O,R نیمم وتری در دایره رسم نموده می
2
R

3
2 2

 4 )R 1 )R3 2 )R2 3 )R
2

B 35 زاویه ، ˆ A 65  و ˆ



 

1)AB DC R22   2 )AB AC R2 2 24  

3 )AB CD R4   4 )AB CD R24  

در مورد ذوزنقه .14

 حاطی است. ( فقط م4        ( هم محاطی و هم محیطی است.3   ( فقط محیطی است. 2      (نه محاطی است و نه محیطی 1

   ؟ کنیم. مساحت شکل جدید عندبرابر هيت ضلعی اولیه است در یک هيت ضلعی منتظم اوساط اضلاع را متوالیاً به هم وصل می .10

1 )
1 2
2 2
 2 )

1 2
4 4
 3 )

1 2
2 4
 4 )

1 2
4 2
 

BCطول  ABVدر مثلث  .16 4  وˆ

1)8 3 2 )2 3 3 )8 4 )4 3 

ی ثابتی مانند  همواره از نقطه Aی  

Dی  ، بگمرد فاصلهD از نقطه        

ایم، معادله خط  .18

  ی ترکیب دو انتقال برابر است با:  بردار انتقال مربوط به نتیجه .19

 ( مجموع بردارهای دو انتقال2  (تفاضل بردارهای دو انتقال 1

 ( خارج قسمت بردارهای دو انتقال 4  ( حاصل ضرب برونی بردارهای دو انتقال 3

 

   ،استk ؟  کدام است 2 1 yی شکل حاصل   x    را تحت تبدیل   T x, y x , y k1   منتقل کرده 2 1y x

  4 )k 2   2 )k 0 3 )k 2 1 )k 4

2 3 4 )4 1 )6 2 )3 3 )

A 60 و نیمساز زاویه ˆ BCاند، اگر  سه رأس مثلث Aو نقطه متحرک  Cو  Bی ثابت  دو نقطه ..1 6  ،

 ی B عقدر است ؟                             

A60 ماکزیمم مساحت مثلث ABC کدام است ؟                               

 ی متساوی الساقین کدام گزینه درست است ؟                              



 

yخط  .25 x2  را یک بار تحت تبدیل   T x, y x , y1 1 1    و یک بار تحت تبدیل 
x y

T x, y ,2 2 2
 

 
 

ی  کنیم، فاصله منتقل می 

1)
2 5
5

 2 )5 3 )
1
5

 4 )
5
5

 

 ( لوزی 4  ( متوازی الاضلاع 3 ( ربع دایره 2 (مثلث متساوی الاضلاع 1

 ن با محورهای متقاطع یک دوران است. ی ترکیب دو تقار (نتیجه1

 ی ترکیب دو تقارن با محورهای موازی یک دوران است.  ( نتیجه2

 ی ترکیب دو تقارن محوری که محورهای آن بر هم  مود است، تقارن مرکزی است.  ( نتیجه3

 ی ترکیب سه تقارن مرکزی متمایز، تقارن مرکزی است.  ( نتیجه4

Aو  ABCهای  مثلث .23 B C   اند، اگر نسبت تجانس  متجانسk  : باشد، نسبت مساحت این دو مثلث برابر است با 

1 )k2 2 )k 3 )k 4 )k 

Kهای یک شکل نسبت به یک مرکز و با دو نسبت مختلف  مجانس .24 ,K      خود نیز مجانس یکدیگرند نسبت تجـانس ایـن دو شـکل کـدام

1)
K

K
 2 )KK 3 )K K 4 )KK2  

کدام گزینه .20

ای موازی باشد، با هر خط در آن صفحه  ( اگر خطی با صفحه2 ای موازی باشد، با آن صفحه موازی است.  (هر خط که با یک خط از صفحه1

 موازی است. 

 اند.  ( دو خط  مود بر یک صفحه، موازی4  شود.  ( هر صفحه با دو خط متقاطع ميخص می3

  غلط است ؟                                 

 میتواند باشد ؟                               

22. کدام گزینه درست نیست ؟                                  

21. کدام یک از شک لهای زیر فقط یک محور تقارن دارد ؟                                 

بین دو خط تبدیل یافته کدام است ؟                               



 

ها بر دو صفحه هایی که دوسر آن خط مکان هندسی وسط پاره .26

 ای موازی دو صفحه  ( صفحه2  ای  مود بر دو صفحه  (صفحه1

 ( خطی  مود بر دو صفحه 4  ( خطی موازی دو صفحه 3

 ای  مود باشد:  صفحه برای آن که خطی بر ..2

 ی خطوط صفحه  مود باشد.  ( بایدبر همه2 (کافی است بر دو خط متقاطع آن صفحه  مود باشد. 1

 ( هیچ کدام 4 ( کافی است بر دو خط متوازی صفحه  مود باشد. 3

  مود باشد، آنگاه:  ABو  dبر دو خط  pی  اگر صفحه .28

1)d  مودمنصف AB  .2  است )AB  وd  .در یک صفحه قرار دارند 

3 )AB  وd  .4  به هم  مودند )AB  موازیd  .است 

   ABی یال این فرجه بـا خـط    ی زاویه بر وجوه یک فرجه مماس است، اندازه B , Aای در نقاط  کره .29
  

 درجه 95( 4 درجه  65( 3 درجه  35( 2 (صفر درجه 1

1)P Q 29 P Q 3 ) P Q 4 ) P Q 

 2هندسه پاسخنامه 

 

 

 

 

 

 4گزینه  - 1
 4گزینه  - 2

 3 گزینه - 3

 1گزینه  - 4
 2گزینه  - 0

 1گزینه  - 6

 3گزینه  - .

 1گزینه  - 8
 1گزینه  - 9

 3گزینه  - 15

 3گزینه  - 11
 1گزینه  - 12

 4گزینه  - 13

 4گزینه  - 14
 3گزینه  - 10

 3گزینه  - 16

 2گزینه  - .1

 2گزینه  - 18
 4گزینه  - 19

 2گزینه  - 25

  2گزینه  - 21
 1گزینه  - 22

 1گزینه  - 23

 2گزینه  - 24
 2گزینه  - 20

 1گزینه  - 26

 4گزینه  - .2

 4گزینه  - 28
 1گزینه  - 29

 3گزینه  - 35

 با کدام شرایط  میتواند موازی صفحه P و  مود بر صفحه Q باشد ؟                               35. خط 

کـدام اسـت ؟                             

 ی موازی واق عاند کدام است ؟                                     



 

 هندسه تحلیلی

نقاط  .1   B , , , A , ,4 6 3

1 )61 2) 0 4 )5 2 4 )6 

اگر دو بردار  .2 V , ,m1 2 1 1   و V , k ,2 1 2 1   موازی باشند، آنگاهm  وk  :برابر است با  

1 )
m

k

3

1
4

 







 2 )
m

k

3

1
4

 






 3 )
m

k

3

1
4








 4 )
m

k

3

1
4





 


 

 (  ضو خنثی 4 پمیری ( شرکت3 ( جابجایی 2 (بسته بودن 1

  مود.  Yیا  Xفقط بر یکی از دو بردار  a( بردار Y  2ی بردار  قرینه X(بردار 1

  مود.  Yو  Xبر صفحه دو بردار  a( بردار 4 ( سه بردار دو به دو  مود بر هم. 3

ی دو بردار  اگر اندازه .0 V i a j k2 2 1 4     وV ai j k2 4 3   ؟ ی بین دو بردار کدام است برابر باشند، کسینوس زاویه  

1 )
16
29

 2 )
24
29

 3 )
4

29
 4 )

28
29

 

قرینه بردار  .6 , ,1 3 2  نسبت به امتداد بردار , ,

1) , ,3 1 2   2 ) , ,1 2 2  3 ) , ,0 5 2 4 ) , ,1 7 2 

aدو بردار  .. i j k3 6 3    وb i j k7 4    نسبت به بردارc ی بین دو بردار  ی یکدیگرند. اگر زاویه قرینهa  وc ی  در بازه,
2
 
 

 
باشد،  

1) i j k
1

2 2
3
           2 ) i j k

1
2 2

3
  

          
3 ) i j k

1
2 2

3
             4 ) i j k

1
2 2

3
  

آن گاه بردار جهت c کدام است ؟                             

1 ، کدام بردار است ؟                             2 0

Y صفر نیست ؟                              X و  a در مجموع دو بردار غیرصفر  4. در کدام حالت، حاصلضرب  ددی بردار غیر صفر 

3. ضرب درونی بردارها در فضا کدام ویژگی را دارد ؟                              

 مفرو ضاند. طول تصویر قائم پاره خط AB روی صفحه xoy عقدر است ؟                                  1 2 3



 

های هادی بردار  کسینوس .8 a , ,3 1 2 3 کدام

1 ), ,
3 1 3
2 2 2

 
  
 

 2 ), ,
3 3 1
3 4 45

 
  
 

 3 ), ,
3 3 1
4 2 4

 
  
 

 4 ), ,
3 1 3
4 4 2

 
  
 

 

گزارهکدام یک از  .9

 (حاصل ضرب درونی دو بردار دارای خاصیت جابجایی است. 1

 ( حاصل ضرب بیرون دو بردار دارای خاصیت جابجایی است. 2

 ( اگر حاصل ضرب بیرونی دو بردار صفر باشد، همواره یکی از بردارها صفر است.3

 صل ضرب درونی دو بردار صفر باشد، همواره یکی از بردارها صفر است.اگر حا (4

طول حاصل ضرب بیرون دو بردار  .15 V , ,1 0 1 و  2 V , ,2

1)3 2 )2 3 )2 3 4 )1 

مساحت متوازی الاضلا ی که سه رأسش نقاط  .11 O , ,

1 )21 2 )2 7 3 )2 21 4 )3 72 

1)35 2 )42 3 )54 4 )65 

، بردار mبه ازای کدام مقدار  .13 a , ,m1 2 توان به صورت مجموع دو بردار در راستاهای  را می , ,0 1 2  و , ,2 3 1 ؟ نوشت  

1 )
2
3

 2 )
2
3

 3 )
3
2

 4 )
3
2

 

ی  دو بردار یکه باشند که با هم زاویه b , aاگر  .14
3

aسازند، طول بردار  می  b

1 )13 2 )7 3 ). 4 )10 

 

 

3 کدام است ؟                              2

C3 کدام است ؟                                ,2,1 B2,0,1 و  A1,2,3 و  12. مساحت مثلث ABC، با سه رأس 

B1,2,1 باشد، کدام است ؟                                 A1,2,3 و  0 و  0 0

1 کدام است ؟                                1 0

 های زیر در مورد حاصل ضرب دو بردار صحیح است ؟                             

 اند ؟                             



 

اگر بردارهای  .10 a , ,2 1 1   و d , ,1 2 2  ؟  به ترتیب، ضلع و قطر یک متوازی الاضلاع باشند، مساحت متوازی الاضلاع کدام است 

1 )10 2 2 )05 3 )5 2 4 )
5 2
2

 

معادله .16

1)
x a

x y b




 
 2 )

x

y z

0



 3 )

y b

z a





 4) 

x a

z y b




 
 

دو خط  ..1
x y z

d:
2 1 3

2 1 3
  

   و

x t

d : y t

z t

2 4

2

3 6

 


  
  

 اند ( متقاطع4 اند ( برهم منطبق3 اند ( موازی2 (بر هم  مودند 1

ی دو خط موازی  فاصله .18 x y , z1 1    و x y , z

1 )2 2 )2 3 )2 2 4 )6 

ی دو خط به معادلات  فاصله .19
x y z

D:
1 1

1 1 2
 

 


و  
x y z

D :
1

2 2 4


  


1)2 2 )3 3 )2 4 )3 

ی  ی نقطه قرینه .25 A , ,1 2 نسبت به خط  3 d: x y , z5 3  عه فاصله

1 )0 2 )22 3 )14 4 )34 

ی  ای که از نقطه ی صفحه معادله .21 A , ,1 1 به موازات صفحه 1

1 )x y z 3    2 )x y z2 3 6    

3 )x y x2 3 6 0    4 )x y z2 0   

و  ی شامل دو خط  ی صفحه معادله .22

         

 کدام است ؟                             
 




 


 1

2

x t

y t

z t  




 
 2 1

x t

y t

z t

1 0    3 )x y z3 1 0            4 )x y z 1 )x y z3 1 0         2 )x y z3 3 0   

x2y3z رسم  میشود، کدام است ؟                               0 ی 

 ای تا مبدأ مختصات دارد ؟                                                                                

 کدام است ؟                              

 کدام است ؟                                 3 3

 

 نسبت به هم عه وضعی دارند ؟                     

 ی خط  مود بر دو محور y و z به کدام صورت است ؟                            



 

ی  ی گمرا بر نقطه صفحه .23 , ,0 2 3  و خط به معادلات
x y

z
1

1
2 2


  


1)x y z4 10    2 )x y z2 2 2   

3 )x y z3 2 2 10   4 )x y z2 3 2 0   

xی  ی فصل ميترک دو صفحه معادله .24 y z2 3 4 5 0     وx y z 1 0  

1)
y

x z
3

2
2


      2 )
y

x z
3

2
2


   

3 )
y

x z
3

2
2

 
   4 )

y
x z

3
2

2


   

xاگر دو صفحه به معادلات  .20 y az2 1 0     وx by z

1 )a , b
1

2
2

   2 )a , b
1

2
2

  

3 )a , b
1

2
2

   4 )a , b
1

2
2

  

:Pی  صفحه .26 x y z2 2 0    ی  و دو نقطه A , ,1 2 و  3 B , ,3 1   ؟ ی زیر صحیح است مفروضند. کدام گزینه 2

1 )A  وB  در یک طرفP  .2 قرار دارند )P  از وسطAB گمرد.  می 

3 )A  وB  در دو طرفP  .4 قرار دارند )A  رویP  .قرار دارد 

ی  ی نقطه فاصله ..2 A , ,1 1 به معادله Pی  از صفحه 1

1)
5 14
14

 2 )
14 5
5

 3 )
14
2

 4 )5 

ی شامل دو خط موازی  صفحه .28 x t , y t ,z t2 1 1      و
x y z 2
2 1 1


   محورx؟ کند ها را با کدام طول قطع می  

1 )3 2 )4 3 )0 4 )6 

اگر خط به معادلات  .29
x y b z

a

1
2 1
 

  ی  ای به معادله بر صفحهx y z2 3 4    واقع شود، دو تایی مرتب a ,b ؟ کدام است 

1 ) ,1 2 2 ) ,1 2 3 ) ,1 2 4 ) ,1 2  

 ی 2x3yz10 برابر است با:                             

 موازی باشند، a و b کدام است ؟                                  1 0

 کدام است ؟                               

 کدام است ؟                              



 

xی  ی صفحه قرینه .35 y z 2 0    نسبت به صفحه

1 )x y z 2 0     2 )x y z 2 0    

    کوتاه .31

1)2 3 )3 3 )4 4 )0 

ــره  .32 ــه معادلـه ـه از دونقطــه شـعاع دای ـد، کــدام اســز آن روی خــط ب

1 )

3ای به شعاع  ی دایره معادله .33 و مماس بر نیمساز ناحیه اول و نیمساز ناحیه 2

1 )x y y2 2 12 18   2 )x y y2 2 12 18 0    

 

 

ی  از مبدأ مختصات به زاویـه دایره .34

yـ و بر دو خط به معادلات 1ای که مرکز آن به طول  ی دایره معادله .30 x  وy x 4  ؟ مماس باشد، کدام است 

1 )x y x y2 2 3 2 0     2 )x y x y2 2 2 2 1    

3 )x y x y2 2 2 1     4 )x y x y2 2 2 2    

 

 درست است ؟                                 و   ی بین 

12 18 0   2 2 2 18   4 )x y x 2 2 3 )x y x

 شود. کدام رابطه دیده می

2 4 4 0      2 2 xی   y x y و دایره ی   4 1 0     از مبدأ مختصات به زاویه 2 2 xی  y x y

1 ) 2 ) 3 ) 4 )2  

 ی دوم مختصات کدام است ؟                             

باشـ ؟     

2 2 2 )5 4 )10 4 )13 

  ـت 2 1 yی  گمشـته و مرکـ x 3 0  1 و  2 , ی  ای کـ ,

 
 

 
  

3 3
x y

D : z ,0    و 0 5 ترین فاصله بین دو خط به معادلات   D: x , y

2 0    2 0     4 )x y z 3 )x y z

 کدام است ؟                            

 ی xoy کدام است ؟                                       



 

ی  ی مماس داخلی با دایره ی دایره معادله .36   x y
2

2 2 2 21 
       

 
که مرکزش   ,2 2  ؟ است، کدام است  

1 )   x y
2 2 1

2 2
16

       2 )   x y
2 2 1

2 2
9

      

3 )   x y
2 2 1

2 2
4

       4 )   x y
2 22 2 1      

xی خط راستی که نقاط تقاطع دوایر  معادله ..3 y

2
21

1
2

 
   

 
xو   y

2
21

1
2

 
   

 
  ؟ کند، کدام است را به هم وصل می 

1 )x 0 2 )y 0 3 )x y 4 )x y  

ی بیضی ای که مرکز آن  معادله .38 C ,2 3  محور کانونی آن موازی محورx باشد، کدام  8ی کانونی آن  و فاصله 15ها، طول قطر بزرگ آن

1 )
   x y

2 22 3
1

25 9

 
  2 )

   x y
2 22 3

1
25 9

 
  

3 )
   x y

2 22 3
1

25 16

 
  4 )

   x y
2 22 3

1
9 16

 
  

ی  در مورد دایره .39   x y
2 21 1 1     و بیضی

 
 

x
y

2
21

1 1
4

 اند.  ( در دو نقطه مماس2 ( در عهار نقطه متقاطعند.1

 اند.  ( دریک نقطه مماس4 اند.  ( در دو نقطه متقاطع3

بیضی به معادله  .45
   x y

2 22 3
1

8 7

 ( فقط سوم و عهارم 2  ( فقط عهارم 1

 ( هر عهار ناحیه 4  ( اول و سوم و عهارم 3

 

 

 
 در کدام نواحی محورهای مختصات قرار دارد ؟                                 

                                
 کدام گزینه درست است ؟                         

است ؟                                



 

 

 هندسه تحلیلیپاسخنامه 

 2گزینه  - 1

  1گزینه  - 2
 2گزینه  - 3

 2گزینه  - 4

   4گزینه  - 0

   1گزینه  - 6
 ؟  گزینه  - .

    4گزینه  - 8

 1گزینه  - 9
  1گزینه  - 15

   1گزینه  - 11

   4گزینه  - 12
   4گزینه  - 13

 2گزینه  - 14

   3گزینه  - 10

 3گزینه  - 16
   3گزینه  - .1

   4گزینه  - 18

   2گزینه  - 19
  4گزینه  - 25

 

   3گزینه  - 21

   3گزینه  - 22
 4گزینه  - 23

   3گزینه  - 24

   3گزینه  - 20

   1گزینه  - 26
    1گزینه  - .2

  4گزینه  - 28

   2گزینه  - 29
  3گزینه  - 35

   2گزینه  - 31

 3گزینه  - 32
 2گزینه  - 33

  2گزینه  - 34

  1گزینه  - 30

  4گزینه  - 36
   1گزینه  - .3

   1گزینه  - 38

   2گزینه  - 39
  2گزینه  - 45

 

 


